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van GÜLER TURAN
datum: 30 augustus 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Projecten oproep 'Stakeholdersplatform prestartersbegeleiding van doelgroepen'  -  
Validering

Tot eind 2016 liepen de projecten ingediend onder de oproep ‘Stakeholdersplatform 
prestartersbegeleiding van doelgroepen’, met als doel onder meer de 
prestartersbegeleiding van doelgroepen uit te voeren en deze in de toekomst mee vorm 
te geven. 

De organisaties die onder deze oproep deelnamen, hadden na afloop van hun project een 
half jaar de tijd om hun eindrapport in te dienen bij VLAIO (Agentschap Innoveren en 
Ondernemen). 

1. Zijn er alsnog beleidsadviezen en of conclusies aan VLAIO overhandigd geweest, te 
danken aan de talrijke overlegmomenten en bijeenkomsten van het 
stakeholdersplatform? Zo ja, kunnen deze worden bezorgd? Zo niet, kan de minister 
een motivering geven voor de besteding van de projectmiddelen voor de talrijke 
bijeenkomsten? En over welke bedragen spreken we in dat verband?

2. Op welk ogenblik werd beslist om de scope van de oproep te wijzigen? Wie heeft 
deze beslissing genomen en welke procedure werd gevolgd? Kan de minister de 
beslissingsnota bezorgen met de motivering? 

3. Welke motivering lag aan de basis om de hierna opsomde organisaties te financieren 
zonder dat ze een projectaanvraag hadden ingediend? En kan de minister eveneens 
meedelen hoeveel middelen aan hen werden toegewezen: 
a) UNIZO,
b) Deloitte,
c) Bizidee,
d) Bryo, 
e) Markant?

4. Kan de minister de integrale versie van de gevalideerde financiële (eind)rapporten 
bezorgen? Graag van alle organisaties met de ontvangen projectsubsidies. 

5. Graag had ik van de minister eveneens de validering van de inhoudelijke 
rapporteringen ontvangen van alle projecten onder deze oproep.



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 788 van 30 augustus 2017
van GÜLER TURAN

1. In mijn antwoord op uw vraag om uitleg over de oproep voor het 
'Stakeholdersplatform prestartersbegeleiding van doelgroepen' (VOU nr. 2029) heb ik 
een overzicht gegeven welke partijen er rond de tafel zaten en wat het doel was van 
dit stakeholdersplatform. Echter lijkt er verwarring te zijn over de werking van het 
platform en het doel van de goedgekeurde projecten uit de oproep. Het doel en de 
middelen van de oproep zijn op de eerste plaats bedoeld om de verschillende 
doelgroepen te informeren over en te begeleiden naar ondernemerschap. Elke 
promotor heeft hiervoor zijn eigen manier van werken en de eigen doelstelling om dit 
te bereiken. De middelen die zijn toegekend, moeten dan ook hiervoor worden 
ingezet. Pas op de tweede plaats, als nevenactiviteit, zijn de promotoren leden van 
het stakeholdersplatform met de bedoeling ervaringen uit te wisselen en te leren van 
elkaar, om de ondersteuning van de doelgroep te verbeteren. Behalve de tijd die ze 
hierin moesten investeren werden hier geen aparte middelen voor ingezet. Om er 
voor te zorgen dat de bijeenkomsten van het platform niet te veel tijd in beslag 
zouden nemen en ten koste zouden gaan van de ondersteuning van de doelgroepen 
kwam de groep slechts 3, maximaal 4, keer per jaar bij elkaar. Soms gedurende een 
halve, soms gedurende een hele dag.

2. De oproep 'Stakeholdersplatform prestartersbegeleiding van doelgroepen' heeft ruim 
3,5 jaar gelopen en is tijdens deze periode nooit veranderd van scope. Er is dan ook 
geen beslissingsnota beschikbaar.

3. Geen enkel project wordt gefinancierd zonder een projectaanvraag of offerte te 
hebben ingediend. De manier waarop een organisatie gefinancierd is, kan wel 
verschillen. 
De volgende organisaties hebben middelen toegekend gekregen in het kader van de 
oproep 'Stakeholdersplatform prestartersbegeleiding van doelgroepen':

- Integraal (50+)
- Stebo (allochtoon ondernemerschap)
- GTB (mensen met een arbeidsbeperking)
- Formaat (jongeren)
- Hefboom (microkrediet)
- microStart (microkrediet)

De laatste twee organisaties zijn structurele partners geworden en worden nu aan de 
hand van een meerjarenplan ondersteund. 

Via de overheidsopdracht ‘Ondersteuning van prestarters met trajectbegeleiding het 
onderzoek naar de haalbaarheid van hun ondernemersidee (Generiek 
haalbaarheidsadvies voor prestarters)’ is er een contract met Unizo, Deloitte en 
Starterslabo. 

Voor de organisatie van “De Ondernemingsplanwedstrijd van de Vlaamse overheid” is 
er een contract met Ondernemingsplanwedstrijd Vlaanderen (project Bizidee). Vanaf 
2017 verloopt het traject via het bestek ‘opdracht inzake het organiseren van 
dienstverlening aan bedrijven’. 



Voka (Bryo) en Markant (Ondernemer in Zich(t)) ontvingen voor een 
overgangsperiode van ongeveer een jaar een ad hoc subsidie. Het project Bryo werd 
vervolgens ook opgenomen in het bestek ‘opdracht inzake het organiseren van 
dienstverlening aan bedrijven’. Het project van Markant werd voor een deel 
opgenomen in de dienstverlening van Unizo. 

4. Voor drie van de zes projecten (Integraal, microStart en Formaat) is er ondertussen 
een (financiële) inspectiecontrole geweest, twee van de zes projecten (Stebo en 
Hefboom) liggen nog voor controle bij de dienst Inspectie en een project (GTB) heeft 
een langere looptijd dan de rest. Dat is nog maar pas afgelopen en er is nog geen 
eindrapport van beschikbaar. Het is niet mogelijk om al het bewijsmateriaal van deze 
projecten te bezorgen aangezien het om een aanzienlijke hoeveelheid materiaal (vaak 
enkel op papier) gaat. Voor inzage van de dossiers kunt u een afspraak maken met 
het Agentschap Innoveren en Ondernemen om het materiaal ter plaatse in te kijken. 

5. Graag verwijs ik naar het antwoord op vraag 4. 


